
Referat fra generalforsamling 9. februar 2010 

 
Efter Kirstens velkomst til de 12 fremmødte deltagere i generalforsamlingen, foreslog hun Poul Carlsen til 
dirigent, og han blev valgt uden modkandidat. 
 
Efter at Poul havde takket for valget, konstaterede han, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og da 
der ikke var nogen indvendinger derimod, gav han efter oplæsning af dagsordenen ordet til formanden, som 
afgav bestyrelsens beretning. 
 
Der var 107 medlemmer pr. 1. januar 2010, hvilket er en svag tilbagegang. Møderne i det forgangne år var 
godt besøgt med 20-30 medlemmer pr. gang. Beretningen blev taget til efterretning uden kommentarer. 
 
3. punkt på dagsordenen er fremlæggelse af det reviderede regnskab, som blev forelagt af kasserer Kamma. 
Indtægterne var 19.481,19 kr. og udgifterne var 10.862,75 kr. Det giver et overskud på 8.618,44 kr. Formuen 
var steget fra 25.097,88 til 33.716,32 kr., som heldigvis er lig med årets overskud. Eneste spørgsmål var, 
hvad den største udgiftspost ”Møder og foredrag” dækkede over, og efter at det var besvaret, blev regnskabet 
enstemmigt vedtaget. 
 
4. punkt er fremlæggelse af budget, som Kamma også forelagde. Der er budgetteret med indtægter på 17.630 
kr. og udgifter på 13.420, hvilket giver et overskud på 4.210 kr. Budgettet blev vedtaget uden bemærkninger, 
og med den gode økonomi blev vi enige om at fortsætte med uændret kontingent, som også blev enstemmigt 
vedtaget. 
 
5. punkt er indkomne forslag: Dem var der ingen af, så vi gik til …. 
 
6. punkt, valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg var Kamma Rasmussen og Bjarne Petersen, som begge blev 
genvalgt. Derudover blev bestyrelsen ”fuldtallig” ved at Anny Petersen, Mørkøv blev nyvalgt til bestyrelsen, 
så den nu består af de max. 5 medlemmer. 
 
7. punkt, valg af suppleant. Kaj Cedersted var på valg, men Jørgen Petersen, Mørkøv blev foreslået og valgt. 
 
8. punkt, valg af revisor. Da revisor Poul Carlsen ikke var på valg, så gik vi til …… 
 
9. punkt, valg af revisorsuppleant. Kaj Cedersted var på valg og blev genvalgt, som de øvrige valg uden 
modkandidat. 
 
10. punkt, eventuelt. Formand Kirsten Larsen tog først ordet, for at meddele forsamlingen følgende:  
 
”Bestyrelsen har lidt af et hængeparti. Vi har ikke fået takket Kaj Cedersted på en ordentlig vis for hans 
indsats, bl.a. ved at stifte foreningen, og hans arbejde i og for foreningen gennem årene. 
Bestyrelsen har indkøbt en gave til ham, som det var meningen at overrække i dag. Desværre har Kaj 
Cedersted måttet melde afbud. Bestyrelsen har derfor besluttet at køre ud til Kaj og overrække gaven.” 
 
Meddelelsen blev positivt modtaget. Derefter var der forslag til andre mødesteder på Holbækegnen, der er 
billigere end Holbæk Bibliotek, og disse forslag vil bestyrelsen arbejde videre med. 
 
Hvis der var ros til bestyrelsen, bør det forbigås i tavshed, da ros let fører til Hybris, som straffes hårdt af 
Nemesis.  
 
Generalforsamlingen endte i god ro og orden efter en halv times tid, sikkert ledet af Poul Carlsen. 
 
Øgaard d. 12. februar 2010  
 
Kaare Grodal 



Slægtshistorisk Forening Vestsjælland 

Årsberetning for 2009 

 

 

Beretningen for 2009 bliver ikke lang, da det blot vil blive en gentagelse af de referater, der 

tidligere har været bragt i bladet og på foreningens hjemmeside. 

 

Desværre har der været en del udmeldelser i løbet af året. Disse skyldtes manglende betaling 

og alder. Vi håber naturligvis på nye medlemmer i det kommende år. Foreningen havde pr. 

31. december 2009, 107 betalende medlemmer.  

 

Det er blevet nævnt at man ikke synes foreningen er synlig nok. Det er lidt af et problem at få 

de lokale aviser til at omtale vore arrangementer hvis foreningen ikke samtidig annoncerer. 

Bestyrelsen vil gøre sit bedste for at få bragt nogle omtaler. 

 

En kort gennemgang af årets gang viser at vore arrangementer har været meget vellykkede 

og velbesøgt, mellem 23 og 30 deltagere pr. gang. Det tager jeg som et udtryk for at vi i 

bestyrelsen har ramt rigtigt, både hvad angår emner og valg af foredragsholdere. 

 

Med hensyn til foredragsholdere kan det være meget svært at finde de rette personer, men det 

ser ud til at være lykkedes. Inden for foredragsholdere er der sket et generationsskifte, de 

”gamle” er trappet ned eller holdt op. Det kan vi også se i bladet ”Slægten” fra 

Sammenslutningen af Slægtshistoriske Foreninger. 

 

Med hensyn til ”medlemmernes egen aften” ser det ud til, at der lige ledes er tilfredshed med 

disse. Vi har bestræbt os på at have et emne på programmet. 

 

Bestyrelsen vil fortsætte med at lægge møderne skiftevis i Holbæk, Høng og Kalundborg. 

Ligeledes vil vi fortsætte samarbejdet omkring arrangementer med de lokalhistoriske 

foreninger/arkiver. 

 

 

Afholdte bestyrelsesmøder i 2009 blev kun til to, da bestyrelsen benytter sig af e-mails. 

Beslutninger bliver efterfølgende refereret i mødereferater. 

 

Det har hidtil fungeret til alles tilfredshed.  

 

Jeg vil opfordre medlemmerne til at komme frem med forslag/ideer til kommende emner, da 

bestyrelsen meget gerne vil prøve at ramme medlemmernes ønsker og vi ikke skal gentage et 

emne alt for hurtigt. 

Lige ledes vil jeg opfordre medlemmerne til at komme med indlæg til foreningens blad. Stort 

som småt, næsten alt kan bruges blot det relaterer til slægtsforskning. Det er ikke altid 

bestyrelsen lige ligger inde med noget vi kan bringe. Der skal helst være noget, der inspirerer 

læserne og bladet skal helst ”fylde” lidt. 

 



Foreningens hjemmeside har fra starten i 2007 og til 29. januar 2010 haft 6534 antal 

besøgende. Til sammenligning kan jeg nævne at vi på samme tid sidste år havde haft 3.865 

besøgende. Det lader til der er rigtig mange besøgende. Om det er typisk for en forening som 

vores kan jeg ikke bedømme. 

Bare vi kunne få en brøkdel af dem som medlemmer. 

  

På hjemmesiden er der i øjeblikket 4 efterlysninger. De to er fra oktober måned 2009 hvoraf 

den ene er en efterlysning fra Canada. Efterlysningen drejer sig om en vielse i Danmark i 

1841 på Frederiksberg.  

Om det lille antal skyldes man nu kan finde mange FT og kirkebøger på nettet er svært at 

sige. 

 

 

Jeg vil gerne takke den øvrige bestyrelse for godt samarbejde, ikke mindst Bjarne for hans 

store arbejde med at redigere bladet og holde hjemmesiden a´ jour. 

 

 
Jeg overgiver hermed beretningen til generalforsamlingen. 

 

Kirsten Larsen 

Formand 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




